

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 210 (16840) Среда, 5 ноября 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ И ВETERANОВ НЕ ЗАБЫВАЮТ

На два дня раньше намеченного шахта «Полысаевская» справилась с октябрьским планом добычи.

Стабильная работа предприятия позволяет решать и многие социальные вопросы. Так, ежемесячно шахтовому совету ветеранов из средств профкома и администрации выделяется четыреста тысяч рублей. Часть этих денег расходуется на приобретение особо нуждающимся лекарств, часть - на продукты для посещения больных.

Кроме того, каждый сезон для оздоровления в профилактории на совет ветеранов выделяется три бесплатных и девять льготных (по 130 тысяч рублей) путевок.

Проявляется забота о ветеранах и в оформлении подписки совета на любимые издания - «Труд», «Земляки», «Городская газета».

И. КАТИН.

ПАМЯТЬ О «ВРАГАХ НАРОДА»

30 октября отмечался День памяти жертв политических репрессий. Мы вспоминали тех, кто ушел из жизни как «враг народа», гонимый и презираемый, забытый и преданный советской анафеме.

Раньше подобные слиски называли «черными». Сегодня мы окрасили их в красный цвет, цвет крови и скорби. Сотни тысяч, миллионы жертв... Расстрелянных, расстрелянных по приговору «троек», замученных в ГУЛАГе. А народ молчал. Исчезали в никуда друзья, родные, близкие. Загоняя в лагеря, уничтожали цвет нации.

ствать себя человеком.

Тяжелая участь ждала и тех, кто был родственником репрессированных. На них тоже ставилось несмываемое моральное пятно. На встрече выступала дочь «врага народа» Ольга Афанасьевна Комар, отец которой был репрессирован в 1937 году. Работал он забойщиком на шахте имени 7 Ноября, посмертно реабилитирован в 1956-м, когда наступила так называемая «оттепель».

В настоящее время повсеместно работают комиссии по реабилитации невинно осужденных в годы репрессий. В нашем городе такую комиссию возглавляет Татьяна Петровна Алексахина, которая рассказала на встрече о проводимой работе, представила интересные документы.

Многое вынесло для себя с этого мероприятия и приглашенные старшкласники школы N 15. Самое главное для них - это знание. Знание исторической правды и твердая убежденность в том, что ложное никогда не должно повториться.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

...А УРОЖАЙ СОБИРАЙ

Пятьдесят центнеров зерновых, около тридцати тонн картофеля и двух тонн корнеплодов собрано с полей подсобного хозяйства МПТЖХ.

Осень на предприятии была «жаркая». Часть коллектива находилась в состоянии трудового спора с администрацией, и по решению забастовочного комитета некоторые работы не выполнялись в полном объеме. Но, следуя известной поговорке: умирать собрался, а поле засевай,

урожай в поле не оставили.

23420 килограммов картофеля сдано в столовую организации, остальная часть заложена на семена.

Зерновые и корнеплоды пойдут на откорм свиней, основное стадо которых составляет 440 голов.

Л. КОРОСТЕЛОВА.



Спортсменам, особенно юным, на пути к успеху нужно преодолеть немало трудностей, набить немало шишек. А порой, бывают травмы. В этих случаях к ним приходят на помощь люди самой гуманной профессии - медицинские работники. Валентина Емельяновна Сазонова работает врачом в школе-интернате спортивного

профиля и в училище олимпийского резерва. Своим профессиональным мастерством, душевной теплотой она помогает молодым спортсменам преодолеть различные недуги.

На снимке: врач В. Е. Сазонова с молодыми спортсменами.

Фото М. НИКОНОВА.

В ПРОШЛУЮ пятницу у нас в городе вел прием граждан председатель Законодательного Собрания области А. А. Филатов. Воспользовавшись случаем, мы задали ему несколько вопросов.

- Александр Алексеевич, в последнее время чуть ли не все политики так или иначе высказались по «делу Коныхина». И только вы, коренной ленинск-кузнецкий, не прояснили своей позиции.

- А никто до вас и не спрашивал. Я никогда особых симпатий к Коныхину не испытывал. И, когда он баллотировался в мэры, прямо сказал: «Рано тебе идти во власть. Ты должен стать уважаемым бизнесменом, блоготворителем. Горожане должны забыть о твоём прошлом». Не послушался, к сожалению.

Потом, когда Коныхина избрали, кстати, абсолютно законно, я наблюдал, как постепенно менялось его мировоззрение. Объективно говоря, он пытался поднять город. Другое дело, способы порой были еще те.

Что касается ареста и всей шумихи, то, если президент действительно хочет бороться с мафией, коррупцией - ему вовсе не обязательно отправлять следственную бригаду так далеко. Достаточно повнимательней присмотреться к своему ближайшему окружению.

- В многочисленных

публикациях наш город представлен «бандитским». К сожалению, такое же определение довелось услышать и от губернатора.

НЕ ДАТЬ
УГАСНУТЬ
НАДЕЖДЕ

• Наши интервью •

- Я потом сказал Тулееву, что тем самым он оскорбляет всех горожан. Однозначно, что наш город далеко не самый бандитский. Мне ежедневно дают милицейские сводки по области, и Ленинск-Кузнецкий в криминальном плане далеко не «передовой». В других территориях ситуация похлеще.

- На инаугурации губернатора областными депутатами была преподнесена в подарок роза с обрезанными шипами. Что это означает?

- То, что мы желаем Тулееву как можно меньше шипов и проколов на губернаторской должности.

- А вы сами верите в то, что с избранием Тулеева жизнь кузбассов-

цев улучшится?

- Надежда умирает последней. А чтобы она не умерла, необходимо, чтобы первое обещание губернатора - в ноябре расплатиться по детским пособиям, в декабре, максимум, в первом квартале следующего года, рассчитаться с бюджетниками - были выполнены. Задача законодателей - всячески помогать в этом администрации.

Хотя, с другой стороны, я понимаю, если в целом в России ситуация не улучшится, то отдельно в Кузбассе построить хорошую жизнь очень тяжело.

- Ж вам на прием пришло очень много людей. Какие у них проблемы?

- Бесплатные лекарства, жилье, задержка выплаты зарплаты. Начальство ругают. Конечно, всем помочь не могу, но что зависит от меня как от депутата - сделаю.

И еще. Пользуясь случаем, хочу поздравить своих земляков с наступающим праздником - Днем 7 Ноября. Пусть на нашей земле действительно наступит время согласия и примирения. Здоровья, всем, счастья, благополучия и оптимизма! Трудности пройдут, я верю, что страна поднимется, народ будет счастлив.

Беседовал И. ЧИКУРОВ.

ТАЙНА ВКЛАДОВ ГАРАНТИРУЕТСЯ

Два воскресенья подряд на площади у ДК имени Ярославского шла регистрация обманутых вкладчиков нашего города.

Только в первый день зарегистрировалось 106 человек. Из них шестеро - инвалиды Великой Отечественной войны. Это те, кто, согласно обещаниям руководства федерального общественного фонда, должны получить свои деньги уже в этом году.

В основном наши горожане пострадали от деятельности кузбасского «Агропромсервиса» и «Русского дома Селенга». По предварительным данным, можно сказать, что только «РДС» обманул не менее двух тысяч ленинск-кузнецков.

К сожалению, из-за отсутствия помещения немного изменились условия регистрации. Всем пострадавшим вкладчикам теперь необходимо сдать ксерокопии своих ценных бумаг. Их прием и регистрацию будет вести постоянно один человек, и тайна вкладов гарантируется.

А. ШЕВЧЕНКО.

В ПОСЛЕДНЕЕ время, в связи с ухудшением экономического состояния шахт, уменьшился объем услуг, выполняемых автомобилистами, что привело к резкому падению технико-экономических показателей работы «Автомобилиста» О работе коллектива, его проблемах рассказывает генеральный директор Александр Иванович ДУБИН:

Прошло полтора года после последней забастовки, от последствий которой мы до сих пор не можем прийти в себя. Хороший урок преподнесли сами себе. Ничего не добившись, потеряли многое и самое главное - своих постоянных заказчиков. Деньги как не было, так и нет. Длительный простой усугубил финансовое положение предприятия. Теперь мы поумнели, но время упущено. К счастью, за последнее время нам вновь, хотя и с большим трудом, удалось завоевать доверие заказчиков. И на сегодняшний день мы имеем заказчиков на полную мощность транспортного предприятия. Более того, начался обратный процесс. Предприятия, с которыми мы сотрудничали полвека, в свое время отказались от наших услуг, приобрели собственный транспорт, но, не имея соответствующей ремонтной базы, были вынуждены за малейшей помощью обращаться к нам. А когда транспорт «постарел», поняли, что его содержание экономически невыгодно для неспециализированных

предприятий, и решили передать его нам. Думаю, что это верное решение. Пожалуй, это единственный положительный момент за последние полтора года у предприятия.

Сегодня уже можно говорить об увеличении автомобильного парка и создании третьей автоколонны в Полысаеве для обслуживания предприятий этого района, которое стало возможно благодаря передаче нам автотранспорта, имеющегося на шахтах Полысаева, и увеличении численности водителей на предприятии, которые придут к нам вместе со своими автомобилями.

С начала «перестройки» тянутся неплатежи, то есть несостоятельность заказчиков оплатить услуги автомобилистов, что, в свою очередь, порождает отсутствие «живых» денег на выплату зарплат нашим работникам. Растет задолженность, которая

на сегодня составляет 2 млрд. 100 млн. рублей в целом. На некоторых предприятиях выдают определенный процент заработной платы от общей задолженности, мы же придерживаемся старых правил. Наши люди знают, сколько и за какой месяц им должно предприятие. Из-за отсутствия «живых» денег мы вынуждены более сорока про-

мы вновь оказываемся в проигрыше, несем убытки.

На сегодняшний день дебиторская задолженность составляет более 13 млрд. рублей, «живыми» деньгами получаем всего восемь процентов. Так откуда же взяться средствам на приобретение запасных частей, ГСМ, обновление автопарка? Последние четыре

ставляет примерно 1 млрд. 600 млн. рублей. И более тринадцати миллиардов рублей - задолженность за автоуслуги предприятий-заказчиков. Если все это учесть, то получается, что более восьми месяцев в году работали бесплатно. Отсюда все вытекающие последствия.

На сегодняшний день кредиторская задолженность предприятия пре-

шафт ждать «живых» денег безнадежно. Так, например, шахта «Заречная», не имеющая пока еще угля, задолжала нам около двух миллиардов рублей. В два раза больше долг у шахты «Комсомолец». Остальные угледобывающие предприятия должны от ста до пяти сот миллионов рублей.

Мы живы пока одной надеждой, что с созданием угольной компании «Ленинскуголь», дочерним предприятием которой мы будем, с совершенствованием структуры управления произойдут изменения в лучшую сторону и у нас. А порознь таким предприятиям, как наше, не выжить, как говорится, сила - в единстве.

Самое ценное, что есть в нашем коллективе, - люди. Верные, преданные, стойкие и выносливые, трудолюбивые и добросовестные, понимающие всю сложность ситуации, создавшейся на предприятии, и не требующие уже практически ничего, кроме работы. И когда встречаешься с ними, они просят лишь обеспечить их топливом на полный рабочий день. Берегут и стараются, как бы это ни было трудно в период дефицита запчастей, поддерживать автомобили в рабочем состоянии.

Записала
А. ИВАНОВА.

НАЧАЛСЯ ОБРАТНЫЙ ПРОЦЕСС

центров зарплаты оплачивать товарами и продуктами через магазин и столовую. Дорого, но ничего не поделаешь. На сегодняшний день мы повысили процент оплаты задолженности «живыми» деньгами до сорока по сравнению с прошлым годом.

За последний год резко обострилась обстановка с материально-техническим обеспечением. И все по той же самой причине - отсутствия «живых» денег. Взамен денег за наши услуги получаем с шахт уголь, который вынуждены сами же сбывать. Шахты отдают его нам по прекурсивной цене, но низкое качество угля не устраивает покупателя, приходится снижать цены. В результате

месяца бензина хватает лишь на то, чтобы выпустить на линию пассажирский транспорт и вахтовые машины. Грузовой транспорт вынуждены направлять сами заказчики. Вот и приходится главному инженеру М. Л. Васильеву не только следить за организацией производственного процесса, но и быть снабженцем, коммерсантом, предпринимателем: менять «шило на мыло», резину - на аккумуляторы, доставать двигатели, сольерку, бензин, масла, солидол и многое другое, из-за отсутствия чего выходя на линию не 150 единиц имеющихся автомобилей, а девяносто. А потому у нас невысокий ежемесячный доход от грузоперевозок, он со-

вышает сумму в двадцать миллиардов рублей, срок один процент которой составляет задолженность по налогам, остальное - пеня и штрафы за неуплату.

Правда, в этом году несколько лучше обстоят дела по уплате налогов. На первое октября у нас уже 400 млн. рублей переплаты налогов в местный бюджет. До конца года рассчитываемся и с областью.

Хуже обстоят дела с уплатой налогов, требующих «живых» денег. Задолженность отчислений только в Пенсионный фонд составляет без лени около 2,2 млрд. рублей, не говоря уже о других налогах. Где же взять деньги? Эту головоломку трудно разрешить. От



Имя Андрея Павловича Елкина неразрывно связано с жизнью города. Вернувшись с фронта, он окончил специальные художественные курсы в Ленинграде, затем пришел работать лепщиком в трест «Ленинскшахтострой». Многие его работы украшают здания, мемориалы и музеи города. Он был участником многих выставок в городах Кузбасса и страны, где занимал призовые места.

На снимке: самодеятельный скульптор А. П. Елкин готовит очередную работу к выставке.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ДВОРЫ в нашем городе разные. Есть крошечные, есть просторные. В одних скамейки не сыщешь, другие даже спортивными сооружениями оборудованы. Но каждый из них дорог горожанам, и любой хочется видеть

красивым, благоустроенным, цветущим. Таковым их делают рабочие РСУ-2. Каждую осень высаживают они деревья, кустарники, разбивают газоны и цветники. Причем посадкой зеленых насаждений занимаются не только весной, но и осенью. Сейчас, когда закончился осенний посадочный период, озеленители подводят итоги проделанной работы.

Около двух тысяч кустарников и сто пятьдесят деревьев украсили внутриквартальные территории. Появился газон в сто пятьдесят квадратных метров у дома N 82 по ул. Пушкина. Чтобы насаждения смотрелись красиво, требуется богатое воображение, фантазия и огромный кропотливый труд. К примеру, для восстановления живой изгороди во дворе дома по проспекту Текстильщиков, 13, саженцы приходилось собирать в самых разных местах. Дело в том, что оставшиеся от прежних посадок кусты частично были выломаны и вытоптаны, а сохранившиеся стали довольно высокими, поэтому подобрать им

«соседей», равных по росту, было сложно. И тем не менее цель достигнута, и живая изгородь всюду одинаковой высоты.

Внутридворовые посадки проведены у домов по улице Топкинской, 11 и 18. Раньше здесь зеле-

сохранность особой нет. Поэтому высадили три сосенки. Теперь жильцы могут не устраивать здесь традиционную новогоднюю ель, а наряжать живые деревца.

Новые насаждения появились и по многим другим адресам. Сейчас посадки заканчиваются. Очищены от мусора и стеблей увядших растений цветники. Выкошены и прочищены газоны.

Скоро озеленители приступят к выборочной обрезке деревьев, которая будет проводиться по просьбе жильцов. Ведь раньше горожане сами садили полюбившиеся деревья у себя под окнами. Сейчас некоторые из них так разрослись, что затеняют окна. Вот и придется исправлять эти ошибки. Ждут их и другие дела. Но каждая работница участка хотела бы весной увидеть все посаженное невредимым. Каждая мечтает, что у любого горожанина отношение к посадкам будет таким же, как у жителей домов проспекта Текстильщиков, 9/2 и 11/2, которые позаботились о березках около двенадцати лет назад, а сейчас радуют тени и уюту во дворах. А кроме того, приятно, когда твой труд не пропал даром, а воплотился в красоту двора, улицы, города.

Л. КОРОСТЕЛОВА.

Труд, воплощенный в красоту

И не нужен стал билет

Добрые связи

Школьный режим дня ребят-старшеклассников школы-интерната спортивного профиля более насыщенный и напряженный, нежели у других ровесников. Ведь у них только тренировки проходят дважды в день - одна утром, другая - вечером. В промежутке - занятия в школе. Поэтому им несколько раз приходится ездить на троллейбусе.

Прибавьте сюда еще дорогу из дома и обратно. Словом, за один только день прокатывали наши ребята приличную сумму.

Вопросы бесплатного проезда на троллейбусах обговаривались и решались неоднократно, но все безуспешно. И какова же была наша радость, когда в октябре директор троллейбусного парка

Валерий Васильевич Логунов нашел возможность его решения. Какая же это экономия для наших семей!

Мы желаем директору и всему коллективу парка удачи и финансового благополучия. В наше тяжелое время каждый добрый жест по-особому дорог. **О. АКИМЕНКО, Е. ЗЫКОВА и другие родители.**

На школьные темы

О ЛЮДЯХ ГОРОДА

В соответствии с планом работы отдела образования по подготовке к празднованию 55-й годовщины Кемеровской области в сентябре этого года в школах города проведен конкурс на лучшее сочинение «Их именами славен город». В этом конкурсе активное участие приняли учащиеся школ N 1, 3, 7, 12, 13, 14, 17, 18, 20, 22, 38, 44. Интересные работы представили учащиеся школ: N 14 - Владимир Тарасов, N 1 - Инга Смузенко и Женя Мажевич, N 12 - Юлия Почечкина, N 7 - Настя Масечко, N 20 - Светлана Хорошевич, N 38 - Юлия Харитоновна.

Жюри в составе Т. В. Пономаревой - методиста ЦРО, Н. Г. Никитиной - учителя истории гимназии N 12, Э. П. Синкиной - учителя русского языка и лите-

ратуры школы N 18, С. В. Хлудовой - заместителя директора, учителя литературы школы N 8 подвело итоги конкурса.

Лучшей работой признано сочинение учащейся 10-го класса школы N 44 Насти Станчевой (учитель Валентина Егоровна Мартынюк). Второе место заняла работа Аллы Кравцовой, учащейся 10-го класса гуманитарной гимназии N 12 (учитель Елена Аркадьевна Никитина). И на третьем месте - Елена Пятничева, ученица 7-го класса школы N 17 (учитель Ольга Петровна Аксенова).

Победителей ждут призы и дипломы.
Н. РЫЛОВА.
Специалист отдела образования администрации города.

«...Какой ты след оставишь? След, чтобы вытерли паркет. И посмотрели косо вслед... Или незримый прочный след в чужой душе на много лет?» - такими словами поэта Л. Мартынова начала свое сочинение победительница конкурса Настя Станчева, ученица 10-го класса школы N 44.

В чем смысл жизни, что такое счастье, как нужно жить среди людей, каково наше место в этом мире? В попытку ответить на эти вопросы, в диалог с самим собой и с окружающими вылился конкурс ученических сочинений под общим заголовком «Их именами славен город».

Каким же видят день минувший и день сегодняшний наши дети?

Им дорога слава военных лет. Имена А. П. Шилина, Э. М. Тусноловой, П. А. Зварыгина, М. К. Кенжебаева, С. П. Пальчикова, С. И. Скворцова и других героев Великой Отечественной войны часто встречаются на страницах ученических сочинений.

Не забыты и подвиги героев труда. С теплотой и восхищением пишут ребята о Я. Г. Чекмареве, Д. К. Придаченко, А. Т. Попове и других героях шахтерах.

Особо задушевно и нежно звучат строки о близких людях, родных, вписавших свой след в историю нашего города. Хочется привести строки из сочинения Елены Пятничевой (7-й класс, школа N 17, 3-е место).

«Многие знают на шахте «Польсаевская» моего дедушку Василия Яковлевича Пятничева. Это человек сложной судьбы, сумевший преодолеть тяжелые испытания. Самое страшное из них - война... Моего дедушки сейчас нет рядом с нами, но я помню, как он дорожил своими наградами. Я любила, когда он надевал их, потому что от них веяло верой в добро, в справедливость, в победу хорошего... После войны мой дедушка женился и воспитал трех замечательных сыновей. И,

может, награда ему за жизнь нелегкую - добрый путь его детей».

День сегодняшней. Есть ли в нем герои? Кто они? Об этом пишут в большинстве своем ребята старших классов. Они называют имена людей, хорошо известных в нашем городе: художник, скульптор А. П. Елкин, педагоги Н. И. Ипатов, Е. И. Шкуратова, поэтесса Т.

седой головой, с усталыми, но добрыми глазами, с замершими на коленях ладонями. Слышая рассказ этого человека, я как бы попадала в прошлое, шла по улицам того города, каким он был 20 лет назад, встречалась с людьми, возводившими его. Я понимала, что, как каждый ребенок нуждается в заботе и любви родителей, так и город нуждается в человеке, стремящемся сделать его уютным, красивым и добрым. Таким человеком был мой собеседник».

А заканчивает свое сочинение Анастасия так: «Если раньше делали для страны, то сейчас ее беспощадно развивают. Если раньше думали о людях, то сейчас про них почему-то забывают. Мне тяжело говорить об этом. Почему люди, живущие не ради себя, а для людей, забыты, почему их жизненный опыт никому не нужен?»

Строки, наполненные болью. Они говорят о том, что наши дети остро чувствуют проблемы времени.

«Я думаю, - пишет ученик 10-го класса школы N 14 Владимир Тарасов, - любой житель Ленинска-Кузнецкого легко может представить себе рядового шахтера: вот он, трудяга, в тусклой спецовке, в черных - под цвет покрытого угольной пылью лица - резиновых сапогах, с каской, украшенной фонарем. Остается только добавить к этой и без того невеселой картине тупую усталость от тяжелой неблагодарной работы... Многие из шахтеров давно уже забыли свой действительные права в покорном ожидании положенной им зарплаты. Нельзя не удивляться терпению горняков. Если только это терпение, а не что-то еще...»

Это тоже взгляд на мир, на наш сегодняшний день, на его героев. Взгляд ребенка. Есть о чем задуматься нам, взрослым. Не правда ли?

Т. ПОНОМАРЕВА.
Методист гороно.

ЛИДА была девчонкой боевой, задорной, веселой и немного ершистой. Умела заразить любой идеей одноклассников и друзей. Одним словом - заводила. А вот к окончанию десятилетки на вопрос «Кем быть?» ответа не имела. Этот выбор сделал за нее брат, приехавший из Красноярска. Он забрал Лиду с собой, и, решив, что лучше профессии, чем учитель для нее быть не может, буквально толкнул ее в кабинет приемной комиссии Красноярского пединститута.

Быть благоразумной она умела, поэтому документы все-таки сдала. Затем выдержала экзамены, прошла по конкурсу и начала постигать азы педагогики.

Училась хорошо, занималась лыжным спортом и оставалась «огонь девчонкой». А после окончания биолого-химического с основами сельского хозяйства факультета института поехала работать не куда-нибудь, а на Север, на Диксон. Через несколько лет обстоятельства сложились так, что пришлось возвратиться в Ленинск-Кузнецкий. Здесь и продолжает свою педагогическую деятельность по сей день.

Уже тридцать шесть лет каждый день входит она в класс и начинает урок. Из них двадцать четыре года в школе N 33. Есть, конечно, выходные и отпуска, но часть этого времени Лидия Иринева Батурова также отдает школе. Ведь в уроке не заключается вся деятельность учителя. Помимо них, у педагога еще много различных запланированных и непредвиденных дел.

Но Лидия Иринева к любому относится с увлечением. Молодые педагоги удивляются: «Она

постоянно в поиске, в движении, то что-нибудь интересенькое откопает, то новую идею предложит. Есть в ней огонек вечной молодости, даже не чувствуется, что старше нас по возрасту».

По возрасту нет, а вот

А главная черта ее характера - обязательность. Если что-то пообещает или наметит, исполнит в любом случае и не подведет. Но при всей строгости и серьезности педагога, чувствуют в ней ребята душевное тепло.

Не угасает искорка добра

знания и опыт у Лидии Иринева богатейшей. И делится она ими не скупясь. С удовольствием ходят коллеги на ее открытые уроки, каждый из которых неповторим и увлекателен. Часто обращаются за советами и обязательно получают нужные ответы. И хотя имеет Лидия Иринева звание «Отличник народного образования», множество почетных грамот, благодарностей от городского, областного, областного народного образования и Министерства просвещения России, недосягаемой для окружающих не стала.

Достигнутые успехи в немалой степени зависят от способности Лидии Иринева к глубокому анализу воспитательного процесса, умения определить перспективу, желая всегда знать больше и испытывать на практике заинтересовавшие методики.

Поэтому ее ученики свободно владеют навыками работы со справочной и учебной литературой и любят не только уроки, но и учительницу. Ведь, помимо занятий, помогает она ребятам и досуг организовать, и времени, фантазии на это не пожалееет.

- Это только внешне она строгая, - подмечают ученики. - А на самом деле - добрейший и очень интересный человек. Нам иногда в чем-нибудь участвовать не хочется, а Лидия Иринева так все распишет, что не заметишь, как загорись ее идеей.

А потому тянутся к ней и взрослые, и ученики как к человеку надежному, мудрому, доброму. В дни праздников ее дом всегда полон гостей. Приходят старые друзья, ребята, закончившие школу несколько лет назад, и те, кто учится сейчас. «Вот соберутся на ее 60-летний юбилей 7 ноября гости - места свободного не будет. Многие о ней вспомнят и придут обязательно, а она для каждого особое слово найдет», - говорят в школе.

Но не важно, какие боги, христианские или древнебурятские, дали ей искру педагогического таланта и человека, способного разделить щедрость души с окружающими людьми. Главное, что эта искра есть, и с годами не тускнеет, не остывает, а передается новому поколению.

Р. ЩЕРБАКОВА.

Диско плюс шоу

9 ноября во Дворце культуры имени Ярославского состоится сразу два мероприятия для юных горожан.

Первое начнется в 12 часов дня. И называется она «Беби-шоу». Уже по одному только названию ясно, что его организаторы приглашают к себе в гости учеников первых - пятых классов. Цена билета - почти символическая - три тысячи рублей. Столько же, сколько сто-

ит хорошее мороженое. А уже с детства нужно уметь выбирать, что вы предпочитаете: еду или веселье.

А веселья обещают много. Это игры, конкурсы, танцы. Мало того, за свое же удовольствие вы еще получите призы. И все это - для хорошей детворы. Но даже если вы слегка капризный ребенок - приходите на шоу. Здесь-то вы и станете самым лучшим из ребят. В 15 часов во Дворце

ждут старшеклассников - учеников 7 - 8-х классов. Современными ритмами, зажигательными танцами и, конечно же, встречами с друзьями вас закружит дискотека. Стоимость билета, опять же, «очень смешная» - пять тысяч. Зато сколько удовольствия! Тем более, что оно предворит начало учебы после коротких осенних каникул. Так что - поспешите на дискотеку. Энергия, которой вы здесь наберетесь, понадобится для дальнейшей учебы.

О. МАРТОВА.

НЕ СТРАШНЫ ДОЖДИ И СНЕГОПАДЫ

В соответствии с графиком работ строительного отдела МПТЖХ - закончен капитальный ремонт 16542 метров кровли на двадцати четырех жилых домах.

На заделку стыков, обмазку битумом, прочистку ливневок, ремонт плит затрачено около двух миллиардов рублей. Все работы произведены в ос-

новном силами ремонтно-строительных участков МПТЖХ. В качестве подрядчиков привлечены лишь «МЖКспецстрой» и ЛКШСУ.

Планируется до конца года починить крыши еще двух домов по улицам 8 Марта, 33, и Кольцова, 6, которые, согласно графику, стоят на очереди последними по списку.

Это, конечно, не значит, что в городе больше не останется ветхих крыш. Но будет закончен плановый капремонт объектов, намеченный на год. И в квартирах горожан станет сухо и уютно даже в самые сильные дожди и снегопады.

Л. КОРОСТЕЛОВА.

Шансов боле не осталось...

«Заря» - «Спартак» (Нальчик) - 1:3. Ленинск-Кузнецкий, 29 октября, стадион «Шахтер», четыре тысячи зрителей. Главный судья матча - судья республиканской категории Сергей Коровкин (Ярославль).

«Заря»: Потапов, Епураш, Барышев, Мусин, Янотовский, Булейко (Куцев, 45), Богочев, Дзюбенко, Яркин (Топоров, 41), Егоров, Гумеров (Соенко, 81).

«Спартак»: Кращенко, Деменко (Хамгоков, 81), Томашевский, Иванов, Газданов, Шилша (Романов, 72), Мизов, Степанов (Тлехугов, 78), Дзоблаев, Заруцкий, Дзмихов.

Голы: Степанов - на 8-й минуте, Деменко - на 35-й, Егоров - на 54-й, Деменко - на 67-й минуте.

...Как бы ни была предпрешена судьба команды «Заря», как бы ни огрызались в ее сторону болельщики, отчаявшиеся в успехе еще после предыдущего тура чемпионата, а стадион все же был полон: последняя игра в родном городе, оставшиеся матчи наша команда проведет на выезде...

Очередное домашнее поражение скорее не удивило, а огорчило почитателей «Зари», которые надеялись на яркое зрелище. Трибуны подбадривали наших футболистов: «Заря», терять нечего, так покажи свою силу!» Заринцы вроде и старались изо всех сил, да ничего не получалось: превосходство соперников из Нальчика было очевидным.

Еще на пятой минуте матча первый мяч должен был влететь в ворота нашей команды, но Игорь Потапов удачно кулаком отбил его, и все же на восьмой Андрею Степанову удалось реализовать усилия спартаковцев и открыть счет (1:0). Стабильное положение в турнирной таблице наших гостей, по всему, их не устраивает. Тренер

«Спартак» перед началом этого матча предположил: если, мол, возьмем у вас три очка, то закрепимся на четвертом месте. И действительно, нальчане стремились к намеченному: играли напористо и результативно. Уже на 35-й минуте Константин Деменко увеличил разрыв, забив второй гол. До конца первого периода никаких изменений в счете не было, хотя то с одной, то с другой стороны пробивались штрафные удары. На 38-й минуте у Таймаза Гумерова была возможность сократить разрыв в счете, но вратарь гостей оказался на месте. На 42-й минуте Василий Янотовский с удачной позиции пробил выше ворот...

Лишь во втором периоде на 54-й минуте Сергею Егорову удалось «размочить» крепко подсушенный счет, и заринцы, казалось, ожили, атакуя ворота гостей. На 63-й минуте они разыграли хорошую комбинацию, удачно обойдя спартаковцев, пасовали мяч Александру Епурашу, находящемуся у левого края ворот. Саша ударил и, промазав, упал на колени, в отчаянии обхватив голову руками... В этом матче Епураш был стремительным и раскрепощенным, не раз в его адрес слышались одобрительные возгласы болельщиков. Но что они значат, если подвел товарищей, рассчитывающих на тебя.

За этой неудачей последовала контратака «Спартак», завершившаяся на 67-й минуте третьим голом в ворота «Зари». А на 82-й минуте чуть было не состоялся четвертый, не оказавшись рядом нашего капитана. Эдуард Барышев, которого по праву называют сегодня совестью «Зари», буквально «вытащил» этот явный четвертый гол из ворот, оказавшихся пустыми: Игорь Потапов выбежал навстречу опасности, но не сумел бы ее предотвратить, так как нападающий «Спартак»

ловко обошел его и ударил по пустым воротам. Тут-то Эдуард и выпнул мяч, летящий в «десятку», а сам, сбитый с ног собственной волной удара, сел на землю с довольным: «Yes!»

Чуть позже, после матча, Э. Барышев скажет, что останется верным своей команде и будет играть в «Заре» даже во второй лиге. Этого мнения не разделяет С. Топоров, который на вопрос корреспондентов о раскладе на ближайшее будущее, ответит, что примет одно из приглашений закрепившихся в первой лиге клубов. С. Егоров, забивший в этом чемпионате больше всех голов в команде, настроен оптимистически, утверждая, что, поиграв во второй, «Заря» снова может вернуться в первую лигу, нужно только желание и стремление футболистов достичь этого...

«Команду потихоньку растаскивают», - говорят специалисты, понимая, что одного желанного игрока мало, что городу не под силу содержать команду мастеров дальше... Но чемпионат продолжается, и «Заря» обязана участвовать во всех его турах, в противном случае по положению, предусмотренному ПФЛ, за неучастие ее могут снять с розыгрыша в будущих чемпионатах профессионалов. И все же «Заре» нужно отдать должное. Не в пример «Кузбассу», больше двух лет не задерживавшемуся в первой лиге, ленинск-кузнецкая команда успешно играла в ней пять лет. Досадный срыв в нынешнем чемпионате, конечно, огорчил всех почитателей «Зари», но вторая лига - это не конец света. Наоборот, именно во второй лиге успешно уже много лет играют новокузнецкие, футболисты из Новосибирска, Рубцовска, Кемерово. «Этот пирог нам по карману, - шутят их спонсоры и руководители городов, - да и болельщики не лишены прекрасного зрелища». Как знать, может быть, поразмыслив на досуге, и отцы нашего города примут подобное решение. Во всяком случае, болельщики, как мне известно, «за»....

Н. БАРАНОВА.

«Такие вопросы не решаются в одиночку», -

резонно заметил генеральный директор угольной компании «Ленинскуголь» В. П. МАЗИКИН, отвечая на вопросы корреспондента относительно наличия большого футбола в городе.

- Посмотрите, на матчи «Зари» ходят заводчане, шахтеры, коммерсанты, - продолжил Валентин Петрович, - но никто не хочет помогать клубу. Стоит только заговорить о финансировании, то сразу: городу команда не нужна, области - не нужна. Но ведь и у «Ленинскугля» средств нет на содержание команды. Если все останутся в стороне, то большого футбола в городе не будет. Возможно, к концу текущего года, когда политические страсти улягутся, стабилизируется положение с руководством нашего города, то, как говорится, на холодную голову совместно с общественностью и коммерсантами нам удастся найти компромиссное решение. Наверное, было бы легче его найти, закрепились бы в первой лиге. Сегодня в команде очевиден разлад.

- Валентин Петрович, знаю, что вы большой поклонник футбола и с заринцами встречаетесь довольно часто...

- Да, мне и ругаться с ними приходилось, и по душам говорить, но удовлетворения от этих встреч в последнее время я не испытываю: результата-то нет! Команда играет все хуже, особенно дома, где, что называется, и стены помогают. Мне и причины этого ясны. Во-первых, ключевые игроки ушли, значит, президент клуба плохо сработал, вовремя не сориентировался, да и

главный тренер проморгал. Надо было в команде создавать условия лучшие, чем в других клубах, откуда им сладкий кусочек показали и тем переманили. Прошли времена, когда заринцы, будучи юными, были преданы своей команде, довольствовались энтузиазмом. Теперь это взрослые мужчины, в большинстве главы семейств, понимающие, где лучше, а где нет. Во-вторых, дисциплина в команде требует ужесточения. Во время чемпионата не раз отдельные заринцы нарушали спортивный режим. Мы неоднократно предупреждали тренеров, чтобы они почаще дежурили на базе в Драчине, не упускали футболистов из поля зрения. Ссылка на то, что парни взрослые, профессионалы, должны сами понимать, что к чему, не оправдалась: нарушения продолжают. В-третьих, конечно, подвело команду плохое финансирование. Все эти причины привели к тому, что команда разваливается, начались какие-то внутренние распри, будто вирус в ней появился. Да и реакция болельщиков красноречива: команда играть стала намного хуже, главный тренер пытается самостоятельно что-то решать, нет, чтобы с нами посоветоваться. Однако и не в тренере дело. Нормальное финансирование - вот решение проблемы.

Записала Н. БЛАНШ.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА игр чемпионата России по футболу среди команд 1-й лиги.

Команды	Положение на 5 ноября					О
	И	В	Н	П	Мячи	
1. «Уралан»	40	29	5	6	66-18	92
2. «Металлург»	40	24	6	10	71-38	78
3. «Сокол» ПЖД	40	20	10	9	57-33	73
4. «Спартак»	40	21	3	16	65-53	66
5. «Лада» Д	41	19	9	13	82-66	65
6. «Локомотив» Ч	40	20	3	17	57-57	63
7. «Локомотив» С-П	39	16	13	10	44-35	63
8. ЦСК-ВВС «Кристалл»	40	17	11	12	63-42	62
9. «Нефтехимик»	41	19	4	18	52-50	61
10. «Анжи»	40	18	7	15	63-60	61
11. «Газовик-Газпром»	40	18	7	15	42-36	61
12. «Лада» Т	40	16	11	13	60-53	59
13. «Сатурн»	40	17	6	17	60-62	57
14. «Динамо»	40	16	8	16	52-59	56
15. «Кубань»	40	16	7	17	59-62	54
16. «Иртыш»	40	14	12	14	50-52	54
17. «Дружба»	40	15	7	18	51-64	51
18. «Заря»	40	11	9	20	35-55	42
19. «Энергия»	40	10	8	22	42-63	38
20. «Уралмаш»	40	9	8	23	43-69	35
21. «Торпедо»	40	7	3	29	25-67	24
22. «Луч»	39	2	12	25	18-70	23



Дорогих маму и папу Светлану Алексеевну и Геннадия Яковлевича Анастасиных с 25-летием совместной жизни! Серебряные струны зазвенели И создали симфонию любви, Но песню жизни вы еще не спели, И продолжается она детьми. Желаем вам, родные наши, Услышать песню золотых литавр. Пусть озаряют жизнь улыбки ваши И вечно добрым будет нрав. Любящие вас дочка, зять и внучка.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

6 ноября в 10 часов в магазине N 79 ТОО «Топаз» (ул. Суворова, 236а) хлебокомбинат проводит выставку-продажу ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ, СУХАРНЫХ, БАРАНОЧНЫХ, КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ. Приглашаем посетить нашу выставку.

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарю коллектив учителей и учащихся школы N 38, директора по производству шахты имени Кирова В. А. Неустроева, главного инженера АОТ «Автомобилист» М. Л. Васильева, родных, близких, друзей и знакомых за моральную и материальную помощь в похоронах моего единственного сына Сергея Аленкина.

Мама.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам ОАО «Электросвязь», почтамта, туберкулезного диспансера и лично В. М. Егелескому, В. В. Шариковой, Л. С. Никитюк, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим моральную и материальную поддержку в похоронах нашей дорогой Натальи Ивановны Антиповой.

Родные.

Нашедших водительское удостоверение на имя Сергея Егоровича Кузнецова просим вернуть за вознаграждение. Обращаться по телефону 2-31-76 до 18 часов.

ИТОГИ 42-го ТУРА 29 октября

«Уралан» - «Энергия» - 3:1, «Анжи» маш» - «Кубань» - 1:2, «Сокол-ПЖД» - «Торпедо» - 2:0, «Заря» - «Спартак» - «Металлург» - 0:1, «Лада» Т - «Сатурн» 1:3, «Иртыш» - «Динамо» - 2:2, «Газовик-Газпром» - «Дружба» - 2:1, «Урал-Тив» Ч - «Нефтехимик» - 5:3.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 5940
Цена одного экземпляра - 600 руб.